



## SENAT



Comisia pentru apărare,  
ordine publică și siguranță  
națională

Nr. XXVI <sup>104</sup>  
Din 28.06.2007

Domnului NICOLAE VĂCĂROIU  
PREȘEDINTELE SENATULUI

### RAPORT

Cu adresa nr. L 349/2007, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru analiză și întocmirea **raportului la Propunerea legislativă pentru modificarea punctului 8 al articolului unic din Legea nr.9 din 09.01.2007 pentru modificarea Legii nr.333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, publicată în Monitorul Oficial nr.30 din 17.01.2007.**

Prin această inițiativă legislativă se propune **diminuarea** sancțiunilor cu amendă aplicabile pentru nerespectarea unor dispoziții ale Legii nr.333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor, cu modificările și completările ulterioare.

Conform celor prevăzute în Expunerea de motive, această măsură este justificată de faptul că prin majorarea cu 1000% a cuantumului amenzilor aplicabile pentru nerespectarea unor prevederi ale Legii nr.333/2003, „**aceste amenzi vor determina probleme familiale și sociale importante, imposibilitatea achitării lor ducând, în final, chiar la obligativitatea transformării în zile de detenție pentru cei sancționați**”.

Analizând conținutul propunerii legislative, Comisia a reținut concluzia conform căreia **amenda nu este o taxă obligatorie**, ca să poată fi luat în discuție cuantumul acesteia, **ci este o sancțiune** care intervine pentru încălcarea unei norme imperative a legii.

Imposibilitatea de a plăti amenda de către persoanele sancționate nu este de natură să justifice măsura propusă având în vedere că, potrivit legii, **criteriul de apreciere pentru stabilirea sancțiunilor aplicabile unor fapte ce constituie contravenții îl constituie gradul de pericol social al acestor fapte și nu starea materială a făptuitorului.**

Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului au transmis **avize negative**, iar Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.

Având în vedere aceste considerente, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională, cu unanimitate de voturi, a hotărât să adopte **raport de respingere**.

În conformitate cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor organice, urmând să fie adoptat pe baza prevederilor art. 76(1) din Constituția României, republicată, Senatul fiind prima Cameră sesizată.

**Cu deosebită considerație,**

**PREȘEDINTE,**  
Senator   
**CRISTIAN DIACONESCU**

**SECRETAR,**  
Senator   
**KAROLY FERENCZ SZABO**